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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 031/2018 

Ao oito dia do mês de outubro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima primeira Sessão Ordinária 
do segundo período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 031/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Municipal Vereador Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão o Presidente 
Paulo Matia Heinz convidou o Vereador Paulo Matia Heinz para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 030/2018, do dia 01 de outubro de 2018. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondências Recebidas: Correspondência do Ministério da Educação 
informando sobre repasse de recursos financeiros para o Município. Correspondências 
Expedidas: Oficio nº. 080/2018, ao Executivo Municipal, encaminhando as indicações 025 
e 026/2018 apresentada na Sessão Ordinária do dia 01/10/2018. Oficio nº. 081/2018, ao 
Diretor do Departamento de Agropecuária, convidando para apresentar ao Plenário da 
Câmara Municipal de Vereadores no prazo de 15 dias, em Sessão Ordinária. Protocolos 
na Secretaria: Protocolo nº. 078/2018, referente ao Projeto de Lei 040/2018, o qual o qual 
autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial e 
Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e 
efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2018. Protocolo nº. 078/2018, 
referente ao Requerimento 009/2018, assinados por todos os Vereadores com assento na 
Casa, os quais requerem solicitar ao Chefe do Executivo, a realização de "DRENAGEM" 
do córrego paralelo com a Av. Joaquim Bonetti até a Empresa Lazarotto, se possível com a 
urgência que a demanda suscita.  Protocolo nº. 079/2018, referente à Indicação 027/2018, 
de autoria do Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual requer indicar ao Chefe do 
Executivo, Sr. Prefeito Municipal que seja realizada a limpeza dos entulhos no entorno das 
obras onde estão sendo recuperados os pontos críticos de calçamento. Protocolo nº. 
080/2018, referente à Indicação 028/2018, de autoria do Vereador Sidmar Onofre, o qual 
requer indicar ao Chefe do Executivo, Sr. Prefeito Municipal que seja implantada a 
Academia ao Ar Livre, cujo a Municipalidade já dispõe de todos os itens necessários para 
tanto, seja a área destinada ao Município, no Loteamento Colina Verde para sua 
implantação, bem como, os equipamentos disponíveis. Despacho da Presidência: O 
Projeto de Lei 040/2018, foi encaminhado às comissões permanentes da Casa para 
emissão de parecer. O Requerimento 009/2018 foi encaminhado à ordem do dia da 
presente sessão para turno único de discussão e deliberação. As Indicações 027 e 
028/2018 foram encaminhadas para ser analisadas e dadas os devidos encaminhamentos. 
Grande Expediente: Não havendo nenhum Vereador Inscrito passou-se a Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei 039/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Crédito Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 
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2018. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Paulo 
Matia Heinz. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Requerimento 009/2018, de autoria de todos os Vereadores com assento na Casa, 
os quais requerem solicitar ao Chefe do Executivo, a realização de "DRENAGEM" do 
córrego paralelo com a Av. Joaquim Bonetti até a Empresa Lazarotto, se possível com a 
urgência que a demanda suscita. Usou da palavra na discussão deste Requerimento o 
Vereador Paulo Matia Heinz. O projeto de Lei contou com os pareceres favoráveis das 
Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora Jurídica da Câmara 
Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito o Presidente da Capela São Miguel Senhor 
Gilberto Frigo, o qual falou sobre o problema com alagação no pavilhão da Capela de São 
Miguel. Segundo ele, o alagamento vem ocorrendo depois que o município fez a retirada 
da ponte que tinha próximo ao pavilhão e colocou tubulação. Ressaltou que a tubulação 
não está suportando o volume de água quando chove com alagando o pavilhão que fica 
próximo. Pediu uma solução urgente ao Executivo Municipal. Explicações pessoais dos 
Vereadores: inscrito os Vereadores, Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Marcelo 
Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Gilmar Jacob Heinz, Adelar Lima, Jair Formaio, 
Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O Vereador O Vereador Paulo comentou sobre a sua 
indicação, onde solicita a limpeza dos entulhos no entorno das obras onde estão sendo 
recuperados os pontos críticos de calçamento. Parabenizou os candidatos que foram 
eleitos no ultimo final de semana, especialmente os que representam o sudoeste do 
Paraná. O Vereador Adão também parabenizou os candidatos que se elegeram e foram 
bem votados no município, que os mesmos não se esqueçam do município. Comentou 
sobre a situação da comunidade de Mata Fome, solicitando uma solução do Executivo 
Municipal. Ressaltou sobre a necessidade do Departamento de Aviação aproveitar o tempo 
chuvoso e passar o rolo nos calçamentos do interior do Município. Convidou todos para 
festa da comunidade de Aparecida D´oeste na próxima sexta-feira, di de Nossa Senhora 
Aparecida. O Vereador Marcelo pediu melhorias no bueiro na estrada que passa a 
propriedade do senhor Valdemar Meredik, Alto Bela Vista. Se somou ao pedido da 
comunidade de Mata Fome, para que seja resolvido problema do bueiro próximo da capela 
da comunidade. Parabenizou os Deputados eleito no Sudoeste do Paraná. Parabenizou o 
Presidente da Câmara pelo seu aniversario comemorado nesta data. O Vereador Nélio 
comentou sobre os problemas na estrada da comunidade de Aparecida D´Oeste, 
ressaltando que o conselho da comunidade teve que pagar para um proprietário de 
máquina particular para fazer os serviços de melhoria arredores da capela. Parabenizou os 
Deputados eleitos pelo Sudoeste, que os mesmo agora faça um bom trabalho para o 
município. Pediu ao Executivo, melhorias na estrada de acesso a propriedade de João da 
Rosa, Aparecida D´Oeste. O Vereador Gilmar solidarizou com os moradores da 
comunidade de Mata Fome, ressaltando a necessidade de solucionar o problema com 
urgência. Parabenizou os deputados eleitos que representam o sudoeste do Paraná, que 
os mesmos façam um bom trabalho. Ressaltou sobre as abstenções que houve no 
município, onde mais de 100 eleitores não compareceram para votar. O Vereador Adelar 
falou sobre o problema com o bueiro Mata Fome, ressaltando que todos já sabiam que não 
iria dar certa a substituição da ponte pela tubulação. Lembrou que o Município tem uma 
licitação para compra de prancha para construção de ponte, ressaltando que o custo é 
baixo para construir a ponte, com isso solucionará o problema. Parabenizou os Deputados 
eleitos, que os Deputados que receberam votos no município tragam recursos para serem 
investido no município. O Vereador Jair Se somou ao pedido dos moradores da 
comunidade de Mata Fome, ressaltando que o município tem que resolver esse problema. 
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Parabenizou a Justiça Eleitoral pelo trabalho no dia da eleição, ressaltando que tudo 
ocorreu dentro da normalidade neste dia nas seções eleitorais. Também parabenizou os 
eleitos, enfatizando que agora tem que cobrar dos Deputados eleitos que tragam melhorias 
ao município. O Vereador Sidmar falou sobre o problema com o bueiro da comunidade de 
Mata Fome, lembrando que já tinha cobrado do Executivo essa solução. Falou que a troca 
da ponte pela tubulação só vai gerar prejuízo para o município. Sugeriu que os membros 
do Conselho se reúnam e vão cobrar do Prefeito essas melhorias. Comentou sobre o 
Projeto de Lei 039/2018, onde o mesmo trata-se de recursos conseguido através do 
Deputado Recheimbach para melhorias do Posto de Saúde. Falou sobre a sua Indicação 
apresentada, para que seja implantada a Academia ao Ar Livre, no Loteamento Colina 
Verde. Também comentou sobre os candidatos a Deputados estaduais e federais que 
conseguiram votos no município, esperando que os que se elegeram tragam recursos para 
Enéas Marques. O Vereador Paulo Heinz, comentou sobre a eleição do ultimo domingo, 
lembrando-se dos Deputados eleitos no Sudoeste. Sobre o problema do bueiro da 
comunidade de São Miguel, disse que tinha avisado o Executivo que não iria dar certo a 
colocação de tubo no local da ponte. Cobrou do Prefeito uma solução urgente para 
resolver o problema da comunidade do Mata Fome. Convidou os Vereadores para ajudar 
cobrar da Administração a solução deste bueiro. Falou sobre os pontos críticos dos 
calçamentos do Município. Também comentou sobre o problema do bueiro da comunidade 
de Aparecida D´Oeste. Sobre os serviços de cascalhamento nas estradas das 
comunidades, disse que o cascalhamento tem que ir até onde o caminhão passa para 
pegar o leite. Ressaltou sobre a forma que o Executivo atende os vereadores, não 
atendendo cinco por centos das indicações e requerimentos feitos pelos Vereadores. 
Lembrou do Projeto que estará na pauta da próxima semana, onde será suplementado 
mais de quinhentos mil reais.  Nada a mais a ser tratado o Presidente da Sessão Vereador 
Paulo Matia Heinz agradeceu o Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os 
Vereadores para a 32ª Sessão Ordinária do segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 
13ª Legislatura às 19h000min do dia 15 de outubro de 2018. Solicitou a lavratura da ata e 
sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima primeira Sessão Ordinária do 
segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 08 de outubro de 2018, às 20h18min. Finalizou-se a presente Sessão 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                                            Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA SESSÃO                                                            PRIMEIRO SECRETÁRIO  


